

为我们共同的中国梦贡献青春力量

收看《开学第一课》，我市各校师生收获满满

本报讯(记者 张翼)9月1日晚8点,2023年《开学第一课》如约而至,我市农业专家赵亚夫、新农人魏巧受邀出境,以奋斗者的第一视角,讲述新时代奋斗故事,呈现伟大奋斗精神,鼓舞广大青少年博学笃行,投身强国建设、民族复兴的新征程。我市各校师生纷纷收看,培育社会主义核心价值观的同时,也立体感受到广阔的社会现实和伟大的时代进程,收获满满。

省镇中高一(1)班的张灏一同学告诉记者,赵亚夫和魏巧扎根乡土,“把农业论文写在土地上”,真正做到了继承发扬我国传承千年的农耕文化,他们用实际行动告诉广大青少年——农业,是被我们国家需要的、大有可为的事业。“国以才兴,青年是国家的希望、民族的未来。作为新时代青年,我们应该怀揣希望和梦想,有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,在攻坚克难中追逐梦想,将平凡的岁月过成诗与远方,为我们共同的中国梦更好地贡献青春力量。”

省镇中高三(19)班的刘宇翔同学则为祖国的活力赞叹不已,“当千里江山图遇上AI,当古人类头骨遇上CT,一切都焕发出新的生机与活力,现代科技能让我们与祖先来一场跨越时空的邂逅。在探索国家公园的过程中,感受庄子‘天人合一’的深刻内涵;在摸索数字农业的过程中,感受乡间田野的天翻地覆。从米格-15到歼-20,从一无所有到‘拉索’‘天宫’,大国重器令世人惊叹。千千万万个华夏儿女的努力,叠成了国家的繁荣富强。面壁十年图破壁,难酬蹈海亦英雄。身为南冷学子,我们更要贯彻‘一切为民族’的校训,努力前程,探源学海,勇挑强国之担,奔赴璀璨未来!”

作为一名年轻教师,省镇中高一(7)班班主任张迪娜同样激动不已,“看了开学第一课,我的感触颇深,尤其是听闻了时代楷模赵亚夫的经历后,更是被这样一位高尚的人所感动。新时代,只要我们肯吃苦,能吃苦,拥有坚定的信念,一定可以

成为一个对社会有贡献的人。”

省镇江一中高二(2)班薛沁元同学告诉记者,“中华文化儿女情,代代传承代代行。我辈当切记,强国有我,是‘苟利国家生死以’的青春志向,是‘千磨万击还坚劲’的迎难而上,中国式现代化的壮丽画卷正在徐徐展开,让我们在强国建设、民族复兴的新征程上,共同书写青春之歌。”

省镇江一中高三(3)班冯子诺同学看完《开学第一课》后,心中满满都是感慨,“令人赞叹的不仅仅是这一幅动人心弦的画面,更是我们强大的祖国。有了强大的祖国作为后盾,我们定能攀山越岭,实现中国梦。每一代人都有每一代人的使命和责任。我们青少年,需要传承中华文明的智慧。只有更深入地了解中华传统文化,我们才能实现创造性转化、创新性发展,更从中感受社会主义核心价值观的重要性。中华传统文化将成为永不褪色的画卷。而我们青少年的努力,也定不会被辜负。”

退伍老兵进校园 上“开学第一课”

本报讯(孙晨飞 潘晖)9月1日上午,润州区金山街道迎江路中心社区新时代文明实践站志愿者走进市中华路小学,开展“勿忘日寇侵略罪行,弘扬伟大抗战精神”红色宣讲进校园活动,为学生们送上开学第一课。

有着52年党龄的老兵宣讲队成员、“五老”志愿者蔡勇刚,为学生们带来了一场生动的红色宣讲活动。蔡勇刚讲述了侵华日军对中国人民犯下的罄竹难书的滔天罪行,以及在抗日战争中涌现出的抗日英烈、民族英雄的故事。学生们聚精会神地聆听,争先恐后地谈感受、说感想,大家纷纷表示要努力学习,争做新时代好少年。

迎江路中心社区党委书记宋国琴表示,通过此次宣讲活动,希望孩子们向英雄前辈们学习,坚定从小听党话、跟党走,继承和弘扬爱国主义精神,担当起新时代的历史使命,不辜负党和人民对青少年的殷切期望。

一年级新生家长培训 学习小学阶段助力点

本报讯(乔蓓 继业)为了让刚入小学的孩子能够更好地适应小学生活,让新生家长更全面地了解学校的办学理念和育人特色,帮助孩子们顺利过渡到小学阶段,9月2日上午,市红旗小学举行“润心启航‘育’见美好——一年级新生家长培训会”。

培训会上,人力资源和社会保障部认证二级心理咨询师浦慧老师向家长们作讲座,为面临诸多困惑与疑问的家长带来切实可行的专业指导。浦慧老师传授了小学阶段身心健康、成长、学业状态的5个助力点,为学生的静心学习、情绪稳定、人际关系顺畅、学习能力提升提供了好方法。

当天,市红旗小学“家长发展学校”一年级分校也正式成立,市红旗小学党总支书记、校长王旌为一年级12个班授班牌,并向家长发展学校一年级分校的家长代表授旗。



近日,市交警支队车管所组织车管所管理科民警,对停放在江天客运站南徐站内的校车进行“体检”,据了解,开学前车管所管理科分4个检测点对全市共计331辆校车进行安全检查,确保校车不带“病”上路,保障开学后学生上下学乘车安全。

马镇丹 江恒健 王恒生
摄影报道

公安“守望”联盟全力护航开学季

本报讯(王冰涵 翟进)近日,我市公安“守望”联盟的各部门警种赴企业及中小学、幼儿园送上平安“大礼包”,用寓教于乐的形式教会孩子们知危险、会避险,全力护航未成年人平安成长。

在中交二航三公司托管中心,润州公安分局蒋乔派出所副所长孙佳开设“安全小课堂”,“电梯受困应对小策略”“用电安全”“走夜路注意事项”等,孩子们一听就会,立即可以解决生活中的小烦恼。长江

航运公安局镇江市分局民警曹昌远结合自身工作特点,向孩子们讲解防溺水安全知识,同时演示救生衣的正确使用方法,逐一指导大家规范穿戴。

最令孩子们兴奋的是警用装备展示互动环节。在蒋乔派出所民警张小雄的指导下,孩子们戴上防暴头盔模拟“小小警察”,手执盾牌、钢叉、橡胶棍模拟抓捕行动,大家一起喊着口号进行队列训练。随后,润州交警大队铁骑展示了高大帅气

的警用摩托车。孩子们摸着警车,那股新鲜劲儿全写在了脸上。

9月1日上午,“守望”联盟持续行动中,民警们早早来到校园门口,一路护送孩子们安全入校。据悉,作为关爱和保护未成年人的前沿阵地,市公安局“守望”联盟邀请共建单位进行开学季安全教育,主动把服务和宣传送到企业、社区,把守护和安全送到校园,提升未成年人及家长的安全感、获得感、幸福感。

